
LÖSUNGEN AUFNAHMEPRÜFUNG 2024 
 
Die Lösungswege sind Vorschläge des Autorenteam, alternative Wege sind möglich. 
 

1a)          b)  
 
 
 
 
 
 
 
2.) 
 

a) ඥ(14𝑎ଶ)ଶ + 60𝑎ସ = √196𝑎ସ + 60𝑎ସ = √256𝑎ସ = 16𝑎ଶ 
 
b) −9𝑎 + 6𝑏 − [𝑏 − (5𝑎 − 8𝑏) − (3𝑎 + 7𝑏) − 𝑎]  =  −9𝑎 + 6𝑏 − (2𝑏 − 9𝑎) = 4𝑏 
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d) (−4𝑥)ଷ ⋅ 2𝑥଻ = −64𝑥ଷ ⋅ 2𝑥଻ =  −128𝑥ଵ଴ 
 
e) 3(2𝑎 − 5𝑏)(𝑎 + 4𝑏) = 3(2𝑎ଶ + 8𝑎𝑏 − 5𝑎𝑏 − 20𝑏ଶ) =  3(2𝑎ଶ + 3𝑎𝑏 − 20𝑏ଶ) = 
     6𝑎ଶ + 9𝑎𝑏 − 60𝑏ଶ 
 
 
3a)  4𝑎ଶ + 24𝑎𝑏 + 36𝑏ଶ = 4(𝑎ଶ + 6𝑎𝑏 + 9𝑏ଶ) =  4(𝑎 + 3𝑏)(𝑎 + 3𝑏) 
 
b)   𝑎ଶ + 10𝑎 + 9 = (𝑎 + 1)(𝑎 + 9) 
 
c)  𝑎ଶ + 4𝑎 − 21 = (𝑎 + 7)(𝑎 − 3) 
 
d)  16𝑎ଶ − 9𝑏ଶ = (4𝑎 + 3𝑏)(4𝑎 − 3𝑏) 
 
 
4)  
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5) x = Anzahl Bilder von Peter 
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  Peter haƩe 42 und Fritz 22 Bildli 

 
 

6) 
 
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720 0.0125 3
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8.25+5.25+2.25+3*720=2175.75  Peter hat 2175.75 Franken auf dem Konto 
 
 
7)     20% von CHF 5.—sind CHF 1.— 
     20% RabaƩ sind 1.— 
 
 
8a) CHF 2.50 pro km für eine Fahrt bis 5km 

Ab 5 km kostet jeder gefahrene km CHF 1.25 
 

b) eine Fahrt von 14 km kostet CHF 31.25 
 
c) Mit CHF 27.—kann man 10.6 km weit fahren 
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Skala linear, gerundet auf 0.5 Note 

50-42 41.5-37.5 37-33 32.5-29 28.5-24.5 24-20 19.5-15.5 15-11 10.5-7 6.5-2.5 
6 5.5 5 4.5 4 3.5 3 2.5 2 1.5 
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